MATEMATIK

Chalmers tekniska hogskola Datum: 2020-06-01 k1. 08.30-12.30

Tentamen Telefonvakt: Hossein Raufi
Telefon: 0704490237

MVEO041 Flervariabelmatematik Z1

Tentan rittas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inlimnade
papper. Fyll i omslaget ordentligt.
Betygsgranser: 3: 20-29 p, 4: 30-39, 5: 40-50.

Losningar l4ggs ut pa kursens webbsida forsta vardagen efter tentamensdagen.

Till samtliga uppgifter skall fullstéindiga losningar inlimnas. Endast svar ger inga poing.
Motivera och forklara sa val du kan.

1. (a) For vilka viarden pa konstanten a > 0 géller att (3 p)
a a 1
/ </ cos(acz)dx> dy = =7
0 Y 2
(b) Berikna // y2e” TV dA  dir D ar omradet 22 + y? < 25, z > lyl. (4 p)
D
2. Berikna linjeintegralen (5 p)

/(x3 + azy?)dz + (y° + ax’y)dy
8

dér v &r kurvan y = 36082(%) fran (0,3) till (2,3), och a € R &r en konstant. For vilket

virde pa a har linjeintegralen virdet —507

3. (a) Bestdm en ekvation for tangentlinjen i (1,1,2) till skirningskurvan mellan de tva

ytorna 2% — y? — 22 = —4 och 322 +2y? + 22 =9. (3 p)
(b) Ett visst berg kan i ldmpliga enheter modelleras som: (5 p)
1
z (50 — 22 — %), 2%+ y? < 50.

~ 100

Vid en vandring fran by nr.1 med koordinaterna (7, -1, 0) till by nr.2 med koordi-
naterna (-1, 3, 0.4) gar man pa en stig som sett ovanifran (dvs vars projektion pa
xy-planet) &dr det rita linjestycket fran (7, -1) till (-1, 3). Var &r det brantast uppfor
respektive nedfor i denna stigs riktning och hur stora ar lutningarna dar? Man vill ta
en fikapaus i den punkt dér det &r plant i stigens riktning. Vilken punkt &r det?

4. Bestdm den losning f(z,y) till den partiella differentialekvationen (6 p)

af  of

xa—y—y%:(x?’y—i-xy?’)f, x>0,y>0

som uppfyller f(z,r) = 2%, genom att géra variabelbytet
{ u=1y*+ 22,

v=1y%— 2%

Var god vénd!



. Anvind Lagrange-multiplikatorer till att berdkna de punkter pa skidrningskurvan mellan
ytorna 22 +y% + 22 = 1 och = + 2y + 2z = 0 for vilka y-koordinaten &r som stérst och som
minst. (6 p)

. Berikna hur stor del av volymen mellan ytorna 222 4+ 2y? + z = 9 och 22 + y> — 2 = 9 som
ligger 6ver zy-planet. (6 p)

. Berékna linjeintegralen (6 p)
2, .2 2 2 ) 2
/ (2zy — 2* + y?sin(zy?))dz + (z + y* + 2zy sin(zy?)) dy
.

dér v &r den 6vre halvan av enhetscirkeln moturs fran (1,0) till (-1,0).

. Berikna flédet bort fran origo av vektorfiltet (6 p)
F($’ Y, Z) = ('Tv (y - 1)27 Z)

genom ytan y = v 1 — a2 — 22.

Lycka till!

/Hossein



